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.nبدلالة nvالتعبيرعن  (أ-1

n:  لدينا
n 0v v .q  ومنهn

nv 2.3.
nب(حساب الفرق   1 nv v  بدلالةn 

nلدينا: 1 n n n n

n n

v v v .q v v (q 1)

2.3 (3 1) 4.3

     

  

n(vاستنتاج اتجاه تغير المتتالية   )

nمن الجواب السابق لدينا : 
n 1 nv v 4.3 0  

. وعليه المتتالية متزايدة تماما على
.nبدلالة  nSحساب المجموع أ(  -0

 لدينا:
 

n

n 0 1 n 1 0

n

n

q 1
S v v ...... v v

q 1

3 1
2 3 1

3 1



 
      

 

 
   

  

nS بحيث: nب(تعييّن قيمة العدد الطبيعي  80

nS 80  معناهn3 1 80 .
n3معناه   81 : ومنه n 443لأن 81

n3جـ(أثبات بالتراجع أن العدد 10يقبل القسمة على

  P(0)حقق من صحة*الت
03لدينا: 1 0 مة على  0محققة لأن 2يقبل القس

n3 صحيحة : P(n)نفرض أن* 1 2k  
P(nونبرهن صحّة  1):n 13 1 2k '  

n3 لدينا: 1 2k  من أجل كلn

 ومنه:
n 1 n n

n n

3 1 3 .3 1 3 (2 1) 1

2k 2.3 2(k 3 ) 2k '

      

    
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 8بترديد 817و 0213(دراسة توافق العددان 1

2013 لدينا: 7 287 4   718و 7 102 4  

لأن  8متوافقان بترديد807و 2002ومنه العددان 

هما  مة الأقليدية على ل هو 8نفس باقي القس  4و
2:2013طريقة 718 1295 7 185     

لأن  8متوافقان بترديد807و 2002ومنه العددان 

 . 8الفرق بينهما مضاعف للعدد 
 8على 64أ( تعييّن باقي قسمة -0

 لدينا: 64 4096 1 7 . 
: ب(استنتاج أنه 6n4 1 0 7  من أجل كلn

لدينا: 64 1 7  ومنه 6n4 1 7 
أي 6n4 1 0 7  
8على 817و 0213قسمة لـ أ(تعييّن باقي -3

 لدينا : 0من الجواب 
2013 7 287 4    معناه 2013 4 7 

718 7 102 4    معناه 718 4 7 

6n3 ب(تبيان أن 718 2013 8يقبل القسمة على

نبين أن العدد  6n3 718 2013 0 7  

لدينا: 6n 6n3 718 2013 3 4 4 7    

ومنه: 6n3 718 2013 3 1 4 7    

وعليه     6n3 718 2013 0 7  

تحقق أن أ(ال-4 1434 1 7 

لدينا 1434 6 7  1434لأن 7 204 6  

 1434 6 7تكافئ  1434 6 7 7 أي 1434 1 7 

 02الأصغرمن  nب(تعيين الأعداد 

و 2n1434 n 0 7 

 1434 1 7  ومنه     
2n2n1434 1 7 1 7  

ومنه 2n1434 n 0 7  تكافئ 1 n 0 7 

ومنه   n 1 7  أي n 6 7  
nوأخيرا   7k 6    حيثk .عدد طبيعي
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I1 عدد نقط تقاطع(تعييّن (C)الفواصل بيانيا ومحور 

في نقطتين يقطع محور الفواصل(C)من البيان
f(تعييّن إشارة العبارة0  (x)على

من البيانا لدينا:
 f (x) من أجل كل 0 x ;0 

f (x) 0 من أجل كل x 0;  
II-1 –  أ(حساب نهاية الدالةf عند و عند

3f لدينا:  (x) x 4x² 4x  

3ومنه:

x x
lim f (x) lim (x )
 

  

 3

x x
lim f (x) lim (x )
 

  

fب(حساب   '(x) ودراسة اشارته
3f (x) x 4x² 4x    2ومنهf '(x) 3x 8x 4  

f '(x) 0 23معناهx 8x 4 0   معناهx 2 2أوx
3

  

f '(x) 2معناه0 / 3 x 2
fو '(x) xمعناه 0 xأو  2 2 / 3

fجـ( تشكيل جدول تغيرات الدالة 
    2             2/2       x 
        +0      -          0     + f'(x)
                 f (2 / 3)        

f (2)                     

f(x)

f الحظة: (2 / 3) 32 / 27 وf (2) 0

f أ( اثبات ان :-0 (x) x(x 2)² 

3x لدينا: 4x² 4x x(x² 4x 4) x(x 2)²      

3x(x :2طريقة 2)² x(x² 4x 4) x 4x² 4x      

مع محور الفواصل(C) تعييّن نقط تقاطع ب(

fمعناه  ومحورالفواصل(C)تقاطع (x) 0
f (x) 0 معناهx(x 2)² 0  معناهx 0أوx 2

يقطع حامل محور الفواصل في النقطتين (C)ومنه 
هما  (0;2)و  (0;0)اللتين احداثيا

g(x)أ( تييّان أن -3 4x 

g(x) لدينا: 4x معناهy g(x)  مماس وهي معادلة ال
( ) للمنحنى(C)  عند المبدأ 

y ومنه: g(x) f'(0)(x 0) f(0) 4(x 0) 0 4x       

)و  (C)ب(تعييّن فواصل نقط تقاطع  )
)و(C)فواصل نقط تقاطع ) هي حلول

fالمعادلة (x) g(x)

f (x) g(x) معناهx(x 2)² 4x 

x(xمعناه  2)² 4x 0  

x((xمعناه  2)² 4) 0  

x((xمعناه 2) 2)((x 2) 2) 0     
xمعناه  ²(x 4) 0   ومنهx 0أوx 4.

يقبل نقطة انعطاف فاصلتها(C)( تبيان ان 4
4
3

4نيين أن المشتق الثاني ينعدم عند
3

ويغير اشارته 

2f لدينا: '(x) 3x 8x 4    ومنهf ''(x) 6x 8 

f ''(x) 0  6معناهx 8 0  4أيx
3



f ''(x) 6xمعناه  0 8 0 4أيx
3

f ''(x) 6xمعناه  0 8 0 4أيx
3

 mتعيين مجموعة قيم ( 2

f(x)لدينا:المعادلة  m  تقبل ثلاثة حلول متمايزة
yيقطع المستقيم ذو المعادلة  (C)معناه  m يوازي(

 حامل محور الفواصل( في ثلاث نقط مختلفة

20من البيان نجد:  m f ( )
3

320أي   m
27
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  0uحساب (1
rلدينا:  5 0و 1 2 3u u u u 34.....(1)    
1لدينا:  0u u r  2و 0u u 2r  3و 0u u 3r  

04uتكافئ  (1)ومنه: 6r 34  

0تكافئ             
34 6r 34 30u 1

4 4
 

   

nuن أ(إثبات 0 5n 1   

nلدينا:  0u u nr  :0 ولديناu 1  وr 5  
nu ومنه: 5n 1  

  n(تعييّن العدد الطبيعي3

nحيث: 1 nu u 8n 4033     
n لدينا: 1 nu u 8n 5(n 1) 1 5n 1 8n 4033          
2n ومنه: 7 4033  2أيn 4026 :إذنn 2013  

 S(حساب المجموع 4

لدينا: 0 1 2013 0 2013
2013 1S u u .... u u u

2


       

0uولدينا: 1  2013وu 5(2013) 1 10066    

ومنه:  
2014S 1 10066 10137469

2
   

 

n(vأ(دراسة اتجاه تغير المتتالية  -5 )  

nلدينا: nv 2u 1  لدراسة اتجاه تغيرn(v )  
nندرس اشارة الفرق 1 nv v   

 لدينا:
n 1 n n 1 n

n 1 n

v v 2u 1 2u 1
2(u u ) 2r 10

 



    

   
 

n(vوعليه المتتالية   . متزايدة تماما على(
  'Sب( حساب المجموع 

0 لدينا: 1 2013S' v v .... v    
n ولدينا: nv 2u 1  
0 ومنه: 1 2013S' (2u 1) (2u 1) .... (2u 1)       

S' 2S 2014 20276952   
20

I-13(تعييّن باقي القسمة الإقليدية للعددa b 7على  

لدينا: a 2 7   ومنه 3a 6 7 ...(1) 
ولدينا:  b 6 7 ....(2) 
( نجد: 2( و)1بجمع ) 3a b 6 6 7   
ومنه:  3a b 5 7   لأن 12 5 7 

a²(تعييّن باقي القسمة الإقليدية للعدد0 3b² 7على 

لدينا: a 2 7 ومنه a² 2² 7 أي a² 4 7 ....(1) 
لدينا: b 6 7ومنه 3b² 3 6² 7 أي 3b² 3 7 ...(2) 

( نجد: 2( و)1بجمع ) a² 3b² 4 3 7   

ومنه:  a² 3b² 0 7   لأن 7 0 7 
أ(التحقق أن: -3  b 1 7  

لدينا:  b 6 7  ومنه b 6 7 7  أي b 1 7  
  7على1434bو 2013bب(استنتاج باقي قسمة كلا من 

*لدينا:  b 1 7   ومنه 2013 2013b ( 1) 7  
ومنه :  2013b ( 1) 7 أي 2013b 6 7 

 6هو  7على 2013bومنه: باقي قسمة 
*لدينا:  b 1 7   ومنه 1434 1434b ( 1) 7  
ومنه :  1434b (1) 7 

 1هو  7على 1434bومنه: باقي قسمة 
 n(تعييّن الأعداد الطبيعية 4

بحيث: n(a b) n 0 7    

لدينا: a 2 7 و b 1 7   ومنه a b 1 7  
 n(a b) n 0 7    تكافئ n(1) n 0 7  

تكافئ                            1 n 0 7  
تكافئ                             n 6 7  
nتكافئ                           7k 6   وk 
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نقط(20)التمرين الثالث 

(تبيان أن1
3f (x) 1

2x 4
 


xمن أجل كل  2  

 لدينا:
3 2x 4 3 2x 1f (x) 1

2x 4 2x 4 2x 4
  

   
  

؟(C)تنتمي للمنحنى  A(هل النقطة 0

1A(1; ) (C)
2

  1معناهf (1)
2

  

(1)2لدينا:  1 1f (1)
2(1) 4 2


  


Aومنه  (C) 

عند أطراف مجالي  fحساب نهاية الدالة  أ(-3

التعريف

معرفة على  fلدينا:   ;2 2;   

 
x x

2xlim f (x) lim 1
2x 

  و
x x

2xlim f (x) lim 1
2x 

 

x 2 x 2

3lim f (x) lim
2x 4 

  


و
x 2 x 2

3lim f (x) lim
2x 4 

  


يقبل مستقيمين مقاربين  (C)استنتاج أن (ب

x
lim f (x) 1


معناه(C) يقبل مستقيم أفقي معادلتهy 1

x 2
lim f (x)


 معناه(C)معادلته يقبل مستقيم عموديx 2

f( حساب 4 '(x)  وتشكيل جدول تغيرات الدالةf

 لدينا:
2(2x 4) 2(2x 1) 6f '(x)

(2x 4)² (2x 4)²
   

 
 

 

f '(x) 2متناقصة تماما على  fالدالة   ومنه 0

جدول التغيرات  
                   2                    x

--f '(x) 

        

1

1


f (x) 

التي يكون ميل المماس هو(C)(جد فواصل نقط 5
3
2

 

يساوي(C)لـ ميل المماس
3
2

 معناه
3f '(a)
2

  

3f '(a)
2

   معناه
6 3

(2a 4)² 2


 


2a)معناه  4)² 4  
aمعناه             1  أوa 3  

مع محوري الإحداثيات(C)(تعييّن إحداثيات نقط تقاطع0

مع محور الفواصل
fنحل المعادلة  (x) 0 

f (x) 0  2معناهx 1 0    ومنه
1x
2

 

تراتيبمع محور ال 

fنحسب  (0) : 
2(0) 1 1f (0)
2(0) 4 4


 



C)1من بين (C)(تعيين المنحنى )،2(C )،3(C )
C)2هو (C)المنحنى  Aلأن يشمل النقطة(




